

爱廉说

# 祖孙三代的持家经

程广海

从我记事起,父亲在每年春节之前都会领着我到集市上买对联,我们看了一家又一家,精挑细选到最符合他心意的才可以。1976年,我上小学二年级了,才懂得每年贴在我家堂屋的那副对联是“勤俭持家远,诗书继世长”。如今,40多年过去了,家里其他门上的对联内容随着时代发展总有更新,但是堂屋里的那副,内容始终一样。

小时候不理解这副对联的意思,在长期的潜移默化中,父亲言谈举止的熏陶中,长大成人的我终于明白了他的良苦用心。其实,这就是我们的家风。

奶奶去世早,爷爷一个人辛苦拉扯着我父亲和姑姑过日子,吃了上顿没下顿,最难的时候,只能吃清水煮红薯,一个红薯也要吃两顿。听父亲说,上世纪70年代初,在生产队里赶车,会多记几个工分,为此,爷爷托人找了个活儿。有一年,爷爷起早贪黑的整个冬天,常常连热水都喝不上一口,吃饭就是自己带的一个红薯饼。这一个冬季,爷爷熬瘦了,手指上布满了裂口。生产队年底算账分工分,爷爷比其他社员多三块多钱,把他乐坏了。

第二天,爷爷领着我到镇上吃煎包,破天荒给我要了一碗粥。热腾腾的煎包端上来,我夹起一个,手一抖,煎包掉在地上,我嫌脏不吃,爷爷捡起来,用嘴吹了吹上面的土,又用手擦拭了几下,瞪大眼睛对我说:“这可是粮食啊!”

至今那份怜惜的神情依然铭刻在我心里,现在想来,这不仅是爷爷对粮食的敬畏之心,也是他在勤俭持家方面,给我上的生动一课。

上世纪90年代,随着改革开放的不断深入,我家生活大改观,陆续添置了自行车、电视机和洗衣机。最值得庆祝的是,在1990年教师节前夕,在村里小学当

了多年民办教师的父亲终于转正,成为在编的人民教师。母亲高兴之余,跑到县城百货大楼买了一件当时最流行的呢子大衣,回家要父亲试穿,没想到父亲不仅不高兴,反而埋怨了母亲好长时间,反反复复就是那么一句话:“我还不是一件中山装呢,你这不是浪费吗?”

母亲无奈地对我说:“你爹就是这样的人,穷日子过惯了,就算家里有钱,也不舍得吃穿。”后来,那件呢子大衣在木箱里放了三年,父亲一直没舍得穿。直到1993年冬天,我结婚的时候,父亲拿出这件呢子大衣送给我,说:“你在外面工作,总要有件像样的衣服,生活条件好了,但也不能大手大脚花钱,日子还是节俭着过。”

参加工作之后,我有了工资,但一直谨记父亲的教导,不浪费、不乱花,精打细算过日子。十几年前,我买了一套普通的运动装,因为是全棉的,穿着特别舒服。好几次,媳妇儿说:“你这套衣服变形、掉色这么严重,还老是穿出去,太不注意形象了吧?”后来,我虽然很少穿着这套衣服去上班,但节假日里,我依然爱穿这套运动服。

我家楼下理发店,是我固定理发的地方,理发师小刘也是老熟人了。有一次我穿着那条运动裤去她店里理发,她看到我掉色的裤子说:“程老师,把这条裤子丢了吧,全县城都找不到你这样的裤子了。”

对此,我也是一笑了之。这也许和我小时候在农村老家生活过有关,我亲眼看到过一饭一蔬来之不易。我也受到了祖父、父亲的影响,总觉得还能穿、能用的,就不要丢弃。

多年前,我找了一位喜好书法的朋友,题写了“勤俭持家远,诗书继世长”这副对联,挂在我家客厅里。时刻提醒我和家人,要把勤俭持家的好家风一代代传下去。

## 画中有“话”

这个项目就拜托你了。

# 干部子女相互请托办事? 整治打击!



为亲友揽项目。漫画左骏

近日,湖南省纪委监委召开全省领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治工作推进会。

今年2月底,省纪委监委在全省部署开展领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治以来,各级党委纪委和纪检监察机关聚焦问题重点,加大办案力度,强化警示教育,专项整治取得了阶段性成效。

下一步,将在监督重点上再拓展,既聚焦原来已经确定的违规经商办企业、“打牌子”“提篮子”等3类21项重点内容,又紧盯领导干部子女相互请托办事6种典型表现,强化教育管理监督,坚决刹住歪风邪气。

## 镜头

# 廉洁清风润人心

谭涛



廉洁书画摄影比赛一等奖作品《夏荷》。作者:谢安幸

今年以来,石峰区纪委监委持续加强廉洁文化阵地建设,培育“家庭、小区、乡村、医院、学校、企业、机关”等领域的清廉单元,打造沉浸式、开放式、融入式的廉洁文化教育阵地。

例如,作为首批清廉机关样本单位的区行政审批服务局,在办事大厅设置“清廉承诺”“办不成事”窗口,把廉洁元素融入工作环境。

近日,该区组织举办廉洁书画摄影作品比赛,征集作品409件,展出优秀作品64件,这些作品紧扣“清正廉明”主题,扬正气、颂清风,见清廉之节,显刚正之姿,在润物细无声中传递清正廉洁主题。

## 史鉴

# 有的人,值得记住

张洁

“中国近代半湖南,湖南近代半醴陵”,醴陵,是一座英雄的城市。从辛亥革命,到新中国成立,千千万万醴陵儿女为了民族独立和人民解放,献出了宝贵的生命。当中的许多人,没有青史留名,没有影像照片,甚至连骨骸都无法找寻。今天故事里的主人公——李用桂,就是其中一员。

1906年10月3日,醴陵大障镇若口冲村(现属明月镇),一名女婴呱呱坠地。她就是李用桂。20世纪二三十年,农民运动如星星之火在神州大地四处燎原。在这场轰轰烈烈的运动中,醴陵南四区上演了一场又一场英勇悲壮的革命斗争。

“什么是苏维埃?”“为什么要打土豪分田地?”“农民要翻身做主人!”在当地的农民讲习所,李用桂开始接触了革命思想,明白了许多革命救国的道理。从此,她像换了一个人似的,冲破旧礼教的束缚,毅然投身革命,积极组织妇女参加各项农会活动。由于她工作出色,号召力强,还被乡农协选为执行委员。

这时,她怀孕了。孩子长什么样儿呢?是男孩还是女孩?出生的时候,或许革命已经胜利了吧?许多个夜晚,在乡间的煤油灯下,李用桂一边缝制宝宝出生后的衣服,一边与丈夫闲话家常,想象着孩子的未来。

1927年5月,马日事变爆发,国民党反动派和地主武装疯狂屠杀共产党人和革命群众,白色恐怖笼罩湘湖大地,醴陵满城鲜血淋漓。

1928年4月12日凌晨,李用桂在家乡不幸被捕。敌人将她五花大绑,又是威逼又是利诱,可这个柔弱的女子始终咬紧牙关,没有透露革命的半点秘密。凶残的反动派将她押解至大障刑场。李用桂知道,敌人已经决意要把自己杀害。看着眼前熟悉的山村,乡亲们悲愤的目光,敌人带血的屠刀,她站得直直的,眼神依旧清澈明亮。

慷慨赴死,她并不惧怕,可是……她低下头,看着隆起的腹部,心如刀绞。只要4个多月,孩子就可以出生了,就能穿上她亲手缝制的小棉袄,以后还能蹒跚学步,能咿呀学语……

可是,她知道,如果说出了机密,组织会受到严重破坏,她身边的许多同志都会被捕,革命将会遭受不可估量的损失!

李用桂痛苦地闭上了双眼。见李用桂最终不为所动,反动派命令刽子用手梭刺入她的腹部,“不,不!”李用桂发出一声悲鸣,她用手一把抓住梭梭,死死不肯松手……年仅22岁的李用桂倒在了血泊之中,牺牲时,她的一只手始终紧紧抓着梭梭,眼睛一直不肯闭上。

胜利旗帜铸成?无数无名英雄魂。据相关资料统计,大革命时期,醴陵南四区牺牲的革命英烈就有1000余人,整个醴陵遇难的烈士竟逾3万人。

历史并不如烟,启示历历在目。正如习近平总书记所言:“人民,才是真正的英雄!”

## 征稿启事

“爱廉说”栏目,向社会广泛征集文艺作品(散文、随笔、纪实、评论、小说等)并择优刊登。栏目围绕“廉洁文化”主题,弘扬清风正气、厚植廉洁底蕴,内容包括但不限于讴歌廉洁人物与事迹、挖掘清廉家规家训背后的故事,以及和廉洁文化建设相关的健康向上、格调高雅、思想性和艺术性兼备的各类作品。字数以1000-1800字为宜,稿件请发送到47504706@qq.com。

# 震撼!建发房产“盛世唐风”“风雅宋韵”新中式产品在沪发布



▲建发中式建筑美学新品赏析盛典现场

## 1 新品亮相 书写东方大美致敬之作

钟鼓齐鸣,古筝悠扬,本次活动在一场震撼的国乐表演中拉开了序幕。

发布会上,建发房产品牌负责人龚玲向参会来宾介绍了建发房产发展概况,分享了建发房产专注新中式产品的初衷与品牌故事。

这些年,建发房产一直致力于对中式建筑与生活空间的“创新式传承”,将自己定位为“传承者”,努力把“中国传统建筑文化”在从事的领域进行传承,并通过新材料、新技术、新工艺、新科技等手段,创新其表达,再现传统中式建筑之美。建发房产希望通过对中国传统文化及建筑的创新式传承,让更多人过上更有品质的生活,让建筑点亮生活。

此外,本次分享让在场嘉宾更深入了解建发房产“钻石”Logo的设计内涵,既取钻石之“形”——“精雕细琢、恒

久坚固”,更取钻石之“神”——“成于过往,立于未来”。同时,在场来宾也对建发房产新中式产品:独树一帜的风格、凝于细节的精致、超越时间的价值三大特点,有了更深刻的认识。

作为实力国企厦门建发集团旗下专业的房地产开发企业,建发房产已连续十二年获得中国房企50强,2022年公司销售额突破千亿元,2022年位列克而瑞“2022中国房企销售榜单”10名(较2021年上升8名)。历经风雨历练,建发房产始终坚持守正出新,在全国70余座城市打造了众多新中式标杆作品,已经拥有百余项拥有新中式建筑专利,打造的新中项目多次获得金盘奖、地产设计大奖、德国红点奖、意大利A'design银奖等国内外大奖,已成为公认的“新中式生活匠造者”。

建发房产盛世唐风产品还原了唐风建

## 2 新品亮相 一种居住文化的复兴

回溯华夏历史千年,朝代之美,各有千秋,但论哪一个朝代“圈粉”最多?唐宋美学自然是中国历史长河中难以逾越的审美高峰。如今,建发房产将这两个朝代的审美为了现实。

发布会上,建发房产总建筑师许洁以中国传统守正文化为引,阐述了建发房产新中式产品“儒门·道园·唐风·华纹”的专属匠造理念;通过唐宋文化的对比,对盛世唐风、风雅宋韵两款新产品进行文化溯源,详细讲解了新产品的匠造理念与产品特点。

建发房产盛世唐风遵循宫廷式审美,汲取唐代文化内涵,传承唐代建筑特点,并以刚、柔、朱、青四大匠造手法进行转译。“刚”是刚毅雄伟的建筑,展现唐代建筑力学美感;“柔”是柔美丽的景观与室内,非遗工艺丝绸屏风,复刻名画,华贵柔美;“朱”是建筑主色“朱红”,作为唐代建筑的主要色彩,彰显华贵、寓意吉祥;“青”是从青绿山水中脱胎而来,点缀其间,“朱青相衬”。

建发房产盛世唐风产品还原了唐风建

筑的山水相依、丹楹刻砌,深度诠释唐风建筑的形与意,呈现了“盛世繁华,雍容华贵”的产品特点。

建发房产风雅宋韵产品,在精研宋代文化和建筑特征的基础上,以轻、闲、霁、金的匠造手法,对产品进行了文化溯源与转译。“轻”是轻盈飘逸的建筑,飞檐翘角、屋身轻盈、基座悬挑;“闲”是闲情雅致,产品园林以《清明上河图》、《千里江山图》为蓝本,真实复刻宋代风雅市集,集休憩、会客、雅集的功能于一体,室内家具陈设简约素雅,展现几何极简雅致之美;“霁”是雨过天青的主色,“金”是描线勾勒的金边,如,室内设计取窗“雨过天青”色,搭配金色勾边的宋韵构件,再现了绝美的天青汝窑破金边;建筑立面采用金色勾边的宋韵杆件,又仿如极为难得的天青汝窑破金边,于形体之上,勾勒宋式神韵,展现了“清新儒雅,精致飘逸”的产品特点。

目前,这两种新中式产品均在多城落地,涌现出“成都·观唐映月”、“上海·观唐府”、“漳州·西湖望月”等城市优质项目,一经入市便备受市场追捧。

## 3 从厦门到株洲 一场跨越千里的相遇

建发房产源起厦门,跨越2000余里,从厦门到株洲,两座美丽宜居的城市,演绎着两种截然不同的慢生活,却都有着首屈一指的居住吸引力。

但正是处于对城市深刻的理解力,建发房产才能在融入各大城市时游刃有余,作为《财富》世界500强、千亿绿档国企背景,建发房产以雄厚资金实力,于2020年,以锐利的眼光锁定株洲城市发展的节点,执笔神农城芯最后一块周正的大地块。

作为建发房产落子株洲的首个项目,建发央著择址神农城核心板块,周边不仅有三大成熟商圈环绕,有株洲

市二中莲花中学、天元区白鹤学校双名校教育资源加持,三公里范围内更是商业、文化、教育、市政、休闲配套等资源全面覆盖。得天独厚的地段赋予了建发央著难以复刻的稀缺价值。而钻石品质的持续美好兑现,精细于微的考究,一经面市就得到市场的热捧,成为株洲楼市的热销楼盘。

2023年,株洲建发央著千位业主迎来美好“心”交付,在匠人们精益求精的雕琢中,以严苛的品质、硬核的交付力,兑现业主家人的美好生活期待,与这座城市同呼吸、共生长。

(图文 王莉)



▲风雅宋韵样板观唐映月



▲盛世唐风样板印象青城